

北京时间昨天凌晨,备受关注的乾隆玉玺“八征耄念之宝”被伦敦苏富比拍卖行以近357万英镑(约合4000万元人民币)的价格拍出。据报道,玉玺最终被拍卖现场的一名买家拍走,苏富比没有透露买家身份。



乾隆玉玺 拍出357万英镑

8位买家参与竞拍,苏富比拒绝透露买家身份

超出起拍价5倍成交

北京时间11月4日晚10时,伦敦苏富比拍卖行举行了一场中国瓷器及工艺品拍卖会,共有261件珍品参与拍卖,其中最重要的一件是乾隆玉玺“八征耄念之宝”,起拍价为60万英镑。这枚玉玺是乾隆皇帝为纪念在位55年,为庆祝其80寿辰而特别制作的,采用和田青玉雕制,印面为12.7厘米×12.7厘米。

记者在苏富比网站上看到,玉玺已经以3,569,250英镑的价格拍出,超过起拍价近5倍。苏富比网站在介绍时称,这枚玉玺是收藏家于上世纪70年代在巴黎获得的。

据苏富比新闻发言人西蒙·瓦伦向媒体介绍,此次共拍卖了261件中国瓷器、玉器、手工艺品等文物,一共有153件拍品成功拍出,108件拍品流拍,整个拍卖持续了近7个小时,所有拍品总计收入约830万英镑。

8位买家参与竞拍

记者从苏富比了解到,拍卖是按照拍品的编号进行的,乾隆玉玺的编号为“136”,大约在北京时间昨日凌晨1点多开始拍卖。瓦伦在电话中告诉记者,拍卖竞争十分激烈,共有8位买家参与了竞拍,这其中有在现场的买家,也有通过电话参与拍卖的买家。

据瓦伦介绍,拍卖行一般一个小时内能拍16到18件拍品,也就是说每件拍品大概用时3到4分钟。“但是这枚玉玺的拍卖持续了10分钟,你可以想象到有多激烈。”据称,玉玺最终被一位现场的买家拍得。当记者就此向瓦伦求证时,他以为客户保密为由,没有透露买家身份。而对于拍卖现场的更多细节,瓦伦也没有进一步详细介绍。一些交易商对媒体表示,

来自中国的“新贵”们通常热衷于购买和中国有关的物品,特别是和清、明皇帝有关的珍品。

国家文物局出面表态

中国国家文物局5日重申,反对拍卖被劫掠和非法流失的中国文物,呼吁各国拍卖机构遵守相关国际公约精神和职业道德准则,不唯利是图,尊重文物流失国人民感情。

国家文物局表示,今后将进一步加大流失海外中国文物的调查力度,支持国内专业机构投入更多经费、人力,全面收集、整理和研究流失海外的中国文物情况,为文物追索工作提供基础信息。中国政府还将根据调查情况,适时采取不同措施,促使更多非法流失出境文物回归。

记者曾就中国网友的看法致伦敦苏富比拍卖行,该行中国瓷器及工艺品部门负责人布莱德洛拒绝发表评论。

中国内地买家热情高

苏富比中国瓷器和艺术品部国际主管仇国仕说,从上一季的拍卖情况来看,中国内地的收藏家热情高涨,而且将目光锁定在高水平的拍品上。

“现在在伦敦拍卖所里听到的不再是英文,而是普通话和广东话。”伦敦另一家著名拍卖行的中国艺术品专家艾尔麦达感叹道。有媒体称,很多中国内地的收藏家热衷参加伦敦的拍卖会,这使得本周伦敦亚洲艺术品拍卖市场的拍卖额达到了1600万英镑。

伦敦第12届“亚洲艺术周”将于11月7日举行,各大拍卖行都十分看重中国内地这块市场,纷纷寄出信函,邀请中国内地的收藏家光临。其中,苏富比寄出的邀请有200多份。综合《北京青年报》报道

专家视点

是否非法流失需专家考证

故宫博物院副院长段勇前天告诉记者,他了解到苏富比拍卖乾隆玉玺一事,但对于这方玉玺具体是如何流失到海外,又是如何进入拍卖市场的,还需要专家的考证。“中国文物流失海外的情况非常复杂,有的是战争时期被外国军队掠夺走的,有的是通过交易、拍卖等途径流出的,所以现在还不能确定它是否属于非法流失的。”

中国人民大学法学院教

授王云霞表示,网友反对拍卖中国流失文物的行为,表现出了爱国热情,但对待流失文物,首先要明确是合法流出还是非法流出的,即使是非法流出的,也要了解是有关国际公约生效前流出的,还是生效后流出的。“有些文物由于流失时间长,没有相关国际公约可以约束,经过多次流转后到了现在的占有人手中。在这种情况下,我们只能从道义上对此进行谴责或呼吁归还。”

新闻链接

乾隆玉玺频遭拍卖

乾隆白玉玺拍出6338万港元天价

2008年10月8日,在香港苏富比举行的“皇威万代”专场拍卖会上,乾隆帝御宝交龙钮《乾隆御笔》白玉玺以6338万港元成交,刷新白玉世界拍卖纪录。

《乾隆御笔》白玉玺是乾隆皇帝在继位初期制作的重要宝玺之一。玉玺质地温润,通体洁白致密,且印面达到12.5平方厘米,是所有乾隆帝名号玺中较大的一方。

买家168万欧元拍下“九洲清晏之宝”玉玺

今年4月29日,清乾隆年间的一方玉玺印章“九洲清晏之宝”在法国巴黎的博桑一勒费福尔拍卖行被一名华人买家拍下,成交价约168万欧元(约1680万元人民币)。

据该拍卖行“精通中国文化”的文物鉴定师波尔蒂

埃的判断,这枚印章原藏于圆明园,制作于乾隆年间,是皇家玉玺。物主是法国瓦索涅侯爵艾利·让将军的后裔。据介绍,英法联军火烧圆明园的1860年,这名艾利·让将军正是法军驻扎在大沽军营的指挥官,也正是这支部队攻入了北京城。

乾隆最大田黄玺印纽约拍卖

今年9月20日,“中华艺术瑰宝秋季拍卖会”在美国纽约举行,一方乾隆皇帝巨型田黄玺印现身拍卖会。

据介绍,这方田黄玺印重达11.3公斤,是目前全球拍卖市场上最大的“田黄

王”。该田黄玺印此前由一位美国收藏家持有,具体是如何从中国流落到海外的早就难以查明。

最终,这块田黄玺印成交价在4000万元人民币以上。据《北京青年报》

“你是不是党员”又成流行语

“你是不是党员?”这句很平凡普通的话,这两天竟成了新的网络流行语,在网友和市民中引发热议。这是咋回事?

事件: 记者被质问“是不是党员”

这事儿还得从一篇新闻报道说起。

话说11月4日,郑州一都市报刊登一篇调查稿《“养犬办”被指只管收钱不管事》,文中记者质疑1200万元的养犬管理费哪里去了?采访郑州市养犬办负责人王平,希望公布相关账目,王平说让直接问财政局。

记者通过郑州市财政局办公室联系上了该局预算外资金管理局长王冠旗。“你是不是党员?”王冠旗质问记者:“如果你要采访这笔费用的开支,就必须通过我们局党委和新闻发言人的批准!办公室让你直接采访我是违反规定的!”

报道一经推出,“你是不是党员?”这句简单的问话,在网上竟然转载疯了,通过谷歌搜索这句话,立即显示的是这篇新闻报道及相关评论,仅转载的帖子及评论就多达90篇,这句“雷语”把公众彻底雷倒。

网友: 最新网络流行语诞生了

在以公平、客观、理性著称的凯迪网络“猫眼看人论坛”,这个帖子被网友热炒,网友发帖称:喜见一个新网络流行语

的诞生——“你是不是党员?”网友评论:天哪,难道“养犬办”的信息只向党员公开?这位处长连点常识都不懂——你们手里所有的钱,都是纳税人的钱,而纳税人并非都是党员,非党员纳税人通过记者去了解自己的钱花哪儿了,天经地义,更是国家法律的授权。

“记者采访权是法律赋予的,难道你们党委和新闻发言人的权力比法律更大?”网友发帖如此质疑。

延伸: 雷人雷语频现网络

“官腔常常有,最近特别多。”还有网友发帖如此评价,“最牛官腔”全扎堆到一块了。今年6月,记者就郑州市须水镇经济适用房用地建别墅一事,采访时任郑州市规划局副局长冯军时,被劈头一问:“你是准备替党说话,还是准备替老百姓说话?”这句雷人“官腔”曾在全国风靡一时。

10月27日,广州交通整治会上,记者提问“道路封闭,是否该提前公布封闭措施”时,与会的一位中年男子突然说:“那么我是不是拉屎也要告诉你啊?臭不臭也要告诉你?”此语一经报道,此人立即被网友称为“拉屎官”,此语被称为“最牛官腔”。

如今,加上“你是不是党员?”三个雷人,三句雷语,有网友评价,这恰凑成当下的一种官场生态,展示的是同一种“傲慢与偏见”。

据《东方今报》

“开胸验肺”的张海超成功“洗肺”

新华社石家庄11月5日电(李俊义 朱润胜)我的呼吸比手术前顺畅多了,感觉精神爽快、头脑清醒、肢体有力。”5日下午,开胸验肺”农民工张海超从容地向记者介绍着自己的身体状况。在中国煤矿工人北戴河疗养院举行的医疗报告会上,李玉环院长对外宣布:对张海超实施的大容量全肺灌洗手术取得圆满成功,患者已达到出院标准。

在中国尘肺医疗基金会的帮助下,9月22日,张海超来到中国煤矿工人北戴河疗养院准备接受肺灌洗手术。刚入院时,他身体非常虚弱,咳嗽、多痰、胸闷等症状明显,走上十几步就会气喘吁吁。针对这种情况,医疗专家为其制定了先康复疗养再洗肺治疗的方案。

在医护人员的精心照料下,张海超的体质逐渐好转,于10月先后接受了两次左右分期肺灌洗手术。从双侧肺脏

中清洗出大量生产性粉尘、27.12亿个吞噬了粉尘而中毒的巨噬细胞以及这些细胞所释放出的各种导致肺脏纤维化的有害因子。

目前,张海超术后恢复良好,比入院前体重已净增6公斤,各项重要生理指标也有了明显改善,尤其是肺脏的弥散功能和最大通气量较术前分别提高了22%和6%。张海超的主治医师马国轩表示,完全可以预期,张海超接受此次洗肺治疗后的远期生命和生活质量会更加美好。

目前,张海超被中国煤矿工人北戴河疗养院聘为职业卫生安全联络员”。张海超表示,他要通过自己的亲身经历,唤起更多人更多部门对职业病防治的重视和对农民工群体的关注,他要积极宣传职业病的危害和防治知识,让农民工兄弟姐妹们不再有的“开胸之痛”。

要闻快递

三星否认“自爆冰箱”在华销售

在发布在华召回韩国“自爆冰箱”公告一日后,日前,三星冰箱公司再次表示,在韩国发生“自爆”的该系列冰箱并没有在华销售。并称,会召回运用类似技术、可能存在隐患的在华销售产品,但具体方案仍在等待国家质检总局审批。

中国三星电子给记者发布的公告中称,即将在中国召回

的对象只是在设计和构造上与这些产品有相似之处,为了最大限度确保用户的安全,中国三星电子决定实施主动召回行动,具体型号、数量及召回方式还需要中国国家质检总局最终确认,一旦型号、数量及召回方式得到确认,公司会立即向社会公示并展开召回行动。

据《河北青年报》

厦门翔安海底隧道全线贯通

综合新华社厦门11月5日电(齐中熙 孔祥文)厦门翔安海底隧道历时4年多的建设,5日全线贯通。翔安隧道是中国内地首条断面最大、风险最高、技术最复杂的海底隧道。该隧道全长8.695千米,隧道最深在海底面下约70米,完全由我国自主设计、施工。设计使用寿命100年。它的贯通对于探索适合我国国

情的海底隧道建造技术,对类似工程的动工兴建,具有里程碑式的意义。

记者从中国铁建股份有限公司获悉,该隧道由两条行车主洞和一条服务中孔构成。主洞宽17.2米,高12米,可同时行驶3车。贯通后,厦门岛与翔安区的车程将由1个半小时缩短至8分钟,大大推动海峡西岸经济区的开发建设。

相关新闻

毛泽东艺术品伦敦开拍

估价最高的《毛主席语录》预计卖价超30万元

当地时间11月5日,英国伦敦的布伦姆斯伯里拍卖行还举行了一场毛泽东与新中国艺术品”拍卖会,拍卖中国在1950年至1976年期间的相关艺术品,其中估价最高的一件拍品是1963年版本的《毛主席语录》,预计拍卖价将高达3万英镑(约合34万元人民币)。

价最高:1963年毛语录

据布伦姆斯伯里拍卖行网站消息,5日中午1时展出与拍卖一部分1950年至1976年期间的毛泽东与新中国艺术品”。拍品超过170件,其中包括著名的“红宝书”《毛主席语录》、文化大革命时期的海报以及各类徽

章、瓷器、雕塑等。

估价最高的一件拍品是1963年版本的《毛主席语录》,预计拍卖价高达3万英镑,其他版本的为150英镑到2万英镑(约合1680元至22万元人民币)不等。拍卖行主页上特别注明,这一版本比1964年5月份的首次正式出版版本收集了更多更全的毛泽东语录。

所有者:英前驻港军人

据报道,这些藏品的所有者彼得·韦恩曾于1968年至1971年在英国驻香港的皇家威尔士燧发枪团以教育官员的身份服役。其间,对中国文化十分感兴趣的韦恩多次流连中国工艺商店,购买

店里出售以换外汇的毛泽东艺术品。

据悉,韦恩的藏品有一件是中国已故陶瓷工艺雪景绘画大师余文襄的作品,1964年出厂的“翻天覆地气象新”彩碟,估价4000英镑至6000英镑(约合4.5万元至6.7万元人民币)。韦恩说这件艺术品“已达到博物馆收藏级别”。

英国媒体称,这是伦敦首次举办新中国艺术品拍卖会,这时期的中国艺术品“十分稀少且难得”,所以拍卖价不菲。有收藏家称,随着海内外文革新研究热不断升温,这样的专场拍卖会会使中国文革遗物收藏热再度升温。据《新快报》

